



Nr. 03/3-09/353 din 21.01.19

Instituțiile de învățământ superior

Instituțiile de învățământ profesional tehnic

Organele locale de specialitate în domeniul învățământului

Prin prezenta, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării informează despre aprobarea prin Hotărârea Guvernului nr. 1167 din 28.11.2018 a modificărilor ce se operează în Anexa nr. 3 la Cadrul Național al Calificărilor din Republica Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1016/2017 (Monitorul Oficial Nr. 467-479; art. Nr: 1293. Data intrării în vigoare: 14.12.2018).

Anexa nr. 3 a HG nr. 1016/2017, care vine să sprijine formarea profesională pe parcursul întregii vieți, accesul la studii complementare și progresul în cariera profesională a absolvenților sistemului național de educație, a fost modificată ca răspuns la numeroasele solicitări parvenite în adresa Ministerului Educației, Culturii și Cercetării de la beneficiarii serviciilor educaționale - titulari ai actelor de studii obținute din perioada de până la aprobarea Codului educației (2014), de la angajatori și furnizori de educație și de formare profesională din țară și de peste hotare, de la structurile internaționale implicate în recunoașterea actelor de studii și a calificărilor profesionale.

Documentul aprobat conține noi elemente, care stabilesc o corespondență mai clară dintre nivelurile Cadrului Național al Calificărilor, actele de studii și de formare profesională eliberate în Republica Moldova și nivelurile de referință ale Cadrului european al calificărilor și ale Clasificării Internaționale Standard a Educației (ISCED). De asemenea, au fost introduse noi compartimente în care sunt indicate seriile actelor de studii, perioada de eliberare a acestora de către instituțiile de învățământ, precum și nivelurile de învățământ care pot fi accesate în baza actelor respective.

Menționăm că transparența și recunoașterea calificărilor obținute în sistemele naționale de educație reprezintă una dintre noile priorități, în conformitate cu recomandarea Consiliului Uniunii Europene, privind punerea în aplicare a cadrului strategic pentru cooperarea europeană în domeniul educației și formării profesionale și condiție obligatorie pentru integrarea învățământului național în spațiul unic european al educației și al formării profesionale.

Secretar general de stat

Igor ȘAROV